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VERBALE N. 67 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 24 GIUGNO 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno ventiquattro del mese di giugno si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente prot. n. 14/2020 SCRIRC1 del 01/06/2020 e succ. int. Prot. int. N. 

25/2020 SCIRC1 del 08/06/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - 

mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da 

intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n. 

52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, esperto amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale, è presente il Collaboratore della I Circoscrizione Salvatore Rocco.  

Alle ore 09,31 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Castiglia Massimo (Presidente); 

2) Pitarresi Maria (Consigliere); 

3) Randazzo Giuseppe (Consigliere); 

4) Sorci Salvatore (Consigliere); 

5) Tramuto Francesco (Consigliere); 

6) Valenti Antonino (Consigliere); 

7) Vetrano Francesca (Consigliere). 

Il totale dei presenti è pari a sette. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta.  

Castiglia (Presidente): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Pitarresi, 

Randazzo e Sorci. L’aula alle 9.33 approva per appello nominale all’unanimità dei presenti. 
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Il Vice-Presidente Nicolao entra alle ore 09.36. 

Castiglia (Presidente): Raccomanda di tenere i microfoni spenti se non vi è un intervento. Chiede 

alla Cons. Vetrano di dare lettura del prossimo verbale da approvare ovvero il n. 54 della seduta del 

29/05/2020. 

Vetrano (Consigliere): Dà lettura del verbale n. 54 del 29/05/2020. 

Castiglia (Presidente): Chiede che sia posta in votazione per appello nominale l’approvazione del 

verbale n. 54 della seduta del 29/05/2020.  

Alle ore 9.45 si procede alla votazione il cui esito è l’approvazione dell’atto all’unanimità dei 

presenti. 

Il Cons. Imperiale entra alle ore 9.47. 

Il Presidente Castiglia lascia la seduta alle ore 9.48 per recarsi ad una riunione con l’Assessore 

Mattina. 

Assume la Presidente Nicolao Antonio. 

Nicolao (Presidente f.f.): ringrazia il Presidente Castiglia e informa che insieme al capogruppo di 

Italia Viva Cons. Sorci, hanno presentato alla Polizia Municipale una nota per la problematica dei 

clochard che da diversi mesi stazionano in Discesa Masaniello e questa mattina si sono recati sul 

posto per verificare le condizioni di salute dei senzatetto e li ha invitati a farsi accompagnare 

dall’Assessore alle politiche sociali per trovare una sistemazione migliore anche a causa degli 

ingombranti che si trovano in zona. 

Pitarresi (Consigliere): comunica di essersi interessata di segnalare alla Rap la pulizia della zona 

Albergheria che nei giorni scorsi è tornata nuovamente sporca, con tantissimi ingombranti sparsi e 

necessitante di una pianificazione per il diserbo; ha inviato giorno 15 in segreteria la nota in merito 

e la sollecita per la programmazione del diserbo nell’intero centro storico, anche l’Assessore 

Marino ha chiesto di indicare i punti interessati al fine di provvedere. 

Valenti (Consigliere): si complimenta con il Vice-Presidente e il Capogruppo Sorci per 

l’intervento in favore dei clochard e si augura che gli interventi siano numerosi al fine di risolvere 

questo delicato problema. 

Sorci (Consigliere): ringrazia il Vice-Presidente per l’intervento di oggi in favore dei clochard e si 

dispiace di non avere potuto partecipare direttamente e si augura che possano essere mantenute le 

promesse fatte, diversamente dalla scorsa volta. 

Imperiale (Consigliere): precisa che nei giorni scorsi è stata eseguita la pulizia dell’albergheria 

facendo un ottimo lavoro e lui stesso era presente sui luoghi, mentre per il diserbo si aspetta il 

rinnovo del contratto di servizio che sarà firmato giorno 3; tiene a precisare quindi che la zona 

albergheria non è abbandonata. 
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Venturella (Consigliere): con riferimento al diserbo chiede al Cons. Imperiale se è vera la notizia 

circa la possibilità di indicare i siti da interessare per la programmazione del diserbo da parte delle 

circoscrizioni; 

Nicolao (Presidente f.f.): ritiene che non appena il documento sarà pronto, la Rap chiederà agli 

uffici circoscrizionali di indicare i siti interessati; ha potuto constatare che tutti i consiglieri della 

circoscrizione sono attivi sul territorio e si interessano alle problematiche; quanto successo lo scorso 

week end all’interno dell’Albergheria con un mercato completamente abusivo non era previsto, il 

Presidente Castiglia ha lavorato tanto per la regolamentazione del mercato insieme al Cons. 

Imperiale, Cons. Randazzo ed agli altri che hanno partecipato, ma gli abusivi si sono inventati la 

vendita o baratto che sia senza avere alcuna autorizzazione, sperando che il prossimo week end vi 

siano le forze di polizia a mantenere l’ordine. 

Venturella (Consigliere): chiede, insieme al Presidente f.f. Nicolao ed al Cons. Sorci, il prelievo 

della mozione al n. 59 dell’o.d.g. 

Nicolao (Presidente f.f.): pone in votazione per appello nominale il prelievo della mozione n. 59 

all’o.d.g. a firma della Cons. Venturella avente ad oggetto: Emergenza abbandono mascherine e 

guanti monouso per strada.  

Alle ore 10.06 il prelievo della mozione è approvato all’unanimità dei presenti. 

Venturella (Consigliere): legge la mozione in esame ed illustra i motivi per i quali ritiene che sia 

meritevole di approvazione per la tutela della salute e dell’ambiente. 

Imperiale (Consigliere): è favorevole a quanto detto dalla Cons. Venturella ed approva la mozione 

in esame. 

Sorci (Consigliere): è d’accordo alla mozione perché l’abbandono delle mascherine e anche dei 

guanti, non conoscendo chi è entrato in contatto, pone un grave problema di sicurezza, tra l’altro 

non possono essere conferiti nella indifferenziata ma in appositi contenitori, ed il problema va 

senz’altro risolto. 

Randazzo (Consigliere): Insieme al Cons. Imperiale hanno ritirato una mozione simile a quella in 

esame ed è pienamente d’accordo a quanto rappresentato dalla Cons. Venturella nella 

sensibilizzazione del corretto smaltimento di questi dispositivi. 

Pitarresi (Consigliere): è favorevole alla mozione, ma ritiene che il territorio sia abbandonato, la 

Polizia Municipale dovrebbe svolgere più controlli, i consiglieri si occupano del territorio ma è un 

problema che riguarda l’intera città, causato dell’inciviltà di alcuni cittadini, riguarda la mala 

gestione della nostra amministrazione, gli uffici lavorano tantissimo ma le difficoltà ci sono 

nonostante l’impegno dei singoli. 
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Nicolao (Presidente f.f.): al termine degli interventi pone in votazione per appello nominale la 

mozione n. 59 all’o.d.g. a firma della Cons. Venturella avente ad oggetto: Emergenza abbandono 

mascherine e guanti monouso per strada.  

Alle ore 10.20 la mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Cons. Sorci esce alle ore 10.23. 

Nicolao (Presidente f.f.): Chiede al Segretario di dare lettura del successivo verbale da approvare 

ovvero il n. 55 della seduta dell’8/06/2020. Al termine della lettura propone all’aula la sostituzione 

dello scrutatore Sorci con il Cons. Imperiale e la votazione dell’approvazione del verbale per 

appello nominale. 

Alle ore 10.30 l’aula approva la sostituzione dello scrutatore Sorci con il Cons. Imperiale 

all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 10.31 l’aula approva per appello nominale il verbale n. 55 dell’8/06/2020 all’unanimità dei 

presenti. 

Nicolao (Presidente f.f.): chiede al Segretario di dare lettura della successiva mozione all’o.d.g. 

ovvero la n. 25 a firma dello stesso avente per oggetto “Posizionamento dissuasori modello Parigi in 

Via Valverde”.  Al termine della lettura illustra i motivi della mozione e la necessità della sua 

approvazione, dà quindi la parola per gli interventi. 

Venturella (Consigliere): non ricorda se ha presentato una mozione per la via Valverde ma è certa 

di avere presentato mozione simile per la via Squarcialupo vicino la scuola dove posteggiano le 

auto rendendo il passaggio pericolosissimo sia per i pedoni che per i mezzi; vi è anche una 

ordinanza con la richiesta di pedonalizzazione da Via Meli a Via Squarcialupo che non è stata 

completata; è quindi favorevole alla mozione e invita il proponente a verificare la fattibilità con gli 

uffici competenti per la chiusura dell’intera zona e renderla pedonale. 

Nicolao (Presidente f.f.): ringrazia la Consigliera per il riconoscimento ed è per lui un onore 

portare avanti progetti per migliorare il territorio.  

Tramuto (Consigliere): si complimenta con la Cons. Venturella ed è favorevole alla mozione, 

ricordando che alcune strade sono state chiuse intensificando il traffico nella zona in esame che è 

fatta in basolato e quindi molto pericolosa stante l’assenza di marciapiedi. 

Nicolao (Presidente f.f.): ricorda che nel centro storico è possibile installare i dissuasori in tutte le 

strade che superano la larghezza di 2,80mt.  

Tramuto (Consigliere): precisa che la larghezza minima è 2,50mt., mentre 2,80mt è per i veicoli di 

soccorso. 

Imperiale (Consigliere): si congratula della mozione perché chi fa le variazioni stradali spesso non 

ha cognizione della situazione reale e queste modifiche danno sicurezza a tutti gli utilizzatori. 
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Valenti (Consigliere): si complimenta ed è favorevole alla mozione. 

Randazzo (Consigliere): è assolutamente favorevole alla mozione. 

Venturella (Consigliere): è favorevole alla mozione. Come informazione aggiuntiva ricorda che 

l’Assessore Catania ha comunicato che era iniziato il percorso relativo alla mozione presentata dalla 

stessa e del Cons. Brancato riguardanti i passaggi pedonali in tutto il centro storico e sarebbe 

opportuno verificarne lo stato.   

Nicolao (Presidente f.f.): chiede che sia posta in votazione per appello nominale la mozione in 

argomento. 

Alle ore 10.49 la mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Cons. Tramuto esce alle ore 10.50 

Il Cons. Valenti esce alle ore 10.51 

Nicolao (Vice-Presidente): chiede al Segretario di chiamare l’appello nominale per verifica la 

presenza del numero legale. 

All’esito dell’appello nominale alle ore 10.51 sono presenti 5 consiglieri. 

Considerata l’assenza del numero legale il Presidente f.f. rinvia i lavori d’aula tra 60 minuti e 

precisamente alle ore 11.55. 

Alle ore 12.02 è presente solo il Presidente f.f. che chiude i lavori d’aula per mancanza del numero 

legale. 

 

 

            IL SEGRETARIO          IL PRESIDENTE 
Dott. Marco Conigliaro                                                                    Nicolao Antonio 
               

 

 

 

                                                                                                                           Castiglia Massimo                                                        
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